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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5863/21-04-2020 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Μάξιμος 

Χαρακόπουλος με θέμα «Απομάκρυνση του αμίαντου από το 303 ΠΕΒ στη Λάρισα», 

σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Το ζήτημα της αντικατάστασης των αμιαντούχων υλικών από άλλα αβλαβή, 

σε κτήρια και εγκαταστάσεις των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), απασχολεί σοβαρά την 

πολιτική και στρατιωτική ηγεσία. Στην παρούσα φάση  έχει ολοκληρωθεί η καταγραφή 

του συνόλου των επιφανειών, με επικάλυψη αμιάντου, στις εγκαταστάσεις και τις 

υποδομές των τριών Κλάδων των ΕΔ.  

Στη συνέχεια, εκδηλώθηκαν οι ενέργειες της αρμόδιας Υπηρεσίας του 

ΥΠΕΘΑ και εκδόθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (ΕΥΔ) του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Υποδομές Μεταφορές Περιβάλλον και Αειφόρος 

Ανάπτυξη (ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ) η Α.Π: 8960/5-11-2018 (κωδικός 14.6i.28.13.1.3) 

Πρόσκληση της ΕΥΔ του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ με τίτλο: «Αποκατάσταση Ρυπασμένων 

Χώρων ΥΠΕΘΑ», όπου δυνητικός δικαιούχος είναι το ΥΠΕΘΑ και φορείς αυτού. 

Στο πλαίσιο της εν λόγω πρόσκλησης, επιδιώκεται η αποκατάσταση 

ρυπασμένων χώρων και ειδικότερα η απομάκρυνση, διαχείριση και αντικατάσταση 

προϊόντων αμιάντου από στρατιωτικές εγκαταστάσεις. 

 Κατόπιν των ανωτέρω, το ΥΠΕΘΑ ως τελικός δικαιούχος των δράσεων-

έργων που συγχρηματοδοτούνται από την ΕΕ, υπέβαλε ηλεκτρονικά μέσω του 

Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ), την 13η  Ιουνίου 2019, όλα τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά-έγγραφα προκειμένου η Πράξη με τίτλο: «Αποκατάσταση 

Ρυπασμένων Χώρων ΥΠΕΘΑ (Αμίαντοι)», να ενταχθεί προς χρηματοδότηση από 

πόρους του ΕΣΠΑ 2014-2020. 
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     Οι υποδομές αμιάντου που προβλέπεται να αντικατασταθούν με αβλαβή 

υλικά, βρίσκονται εντός στρατοπέδων του ΓΕΣ, ΓΕΝ και ΓΕΑ, ενώ την επίβλεψη των 

υπόψη έργων θα αναλάβει κατ' αρμοδιότητα το αντίστοιχο Γενικό Επιτελείο. 

       Το ΓΕΣ έχει καταγράψει το σύνολο των επιφανειών με επικάλυψη από 

αμίαντο στις εγκαταστάσεις και τις υποδομές του Στρατού Ξηράς, για την 

απομάκρυνση των οποίων απαιτείται πίστωση, ύψους 26.000.000€ περίπου. 

       Περαιτέρω, την 27η Ιανουαρίου 2020 εκδόθηκε η υπ’ αριθμ.796/ΕΥΔ/ΕΠ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ Απόφαση της Ειδικής Γραμματέως Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, 

ΤΣ και ΕΚΤ, με την οποία εντάχθηκε η Πράξη «Απομάκρυνση, διαχείριση και 

αντικατάσταση προϊόντων αμιάντου από στρατιωτικές εγκαταστάσεις του ΣΞ» στον 

Άξονα Προτεραιότητας 14 «Διατήρηση και Προστασία του Περιβάλλοντος-Προαγωγή 

της αποδοτικής χρήσης των πόρων (ΤΣ)» του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» προϋπολογισμού 

4.473.300,71€ με συγχρηματοδότηση από το Ταμείο Συνοχής. Η εν λόγω απόφαση 

καθορίζει ως ημερομηνία έναρξης Πράξης την 15η Οκτωβρίου 2020 και περιλαμβάνει 

τα παρακάτω υποέργα: 

 Υποέργο 1: Αντικατάσταση προϊόντων αμιάντου με αβλαβή υλικά σε 

εγκαταστάσεις της περιοχής ευθύνης 1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ/EU-OHQ, με  Π/Υ 

438.051,82€. 

 Υποέργο 2: Αντικατάσταση προϊόντων αμιάντου με αβλαβή υλικά σε 

εγκαταστάσεις της περιοχής ευθύνης ΑΣΔΕΝ, με Π/Υ 3.007.734,92€, όπου 

περιλαμβάνεται η απομάκρυνση 2.200 τ.μ. αμιάντου από τις εγκαταστάσεις 

της 98 ΑΔΤΕ.  

 Υποέργο 3: Αντικατάσταση προϊόντων αμιάντου με αβλαβή υλικά σε 

εγκαταστάσεις της περιοχής ευθύνης Δ'ΣΣ, με Π/Υ 1.027.513,97 €. 

 

 Αναφορικά με το 303 ΠΕΒ, η αντικατάσταση των προϊόντων αμιάντου με 

αβλαβή υλικά στις εγκαταστάσεις του Εργοστασίου, περιλαμβάνεται στην υφιστάμενη 

ως άνω μελέτη δημοπράτησης του ΓΕΣ, προϋπολογισμού 6.929.789€ που αφορά 

στις οργανικές Μονάδες της ΑΣΔΥΣ, η οποία όμως θα υλοποιηθεί σε περίπτωση 

εξασφάλισης ανάλογης χρηματοδότησης σε δεύτερο χρόνο και εφόσον υπάρξει 

ανάλογο πρόγραμμα.  

 

      Τέλος, στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρωσης του προσωπικού επί 
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θεμάτων Υγείας και Ασφάλειας έχουν εκδοθεί κατευθύνσεις και οδηγίες που αφορούν, 

μεταξύ άλλων, στον τρόπο χειρισμού - αποκομιδής υλικών αμιάντου μέσω αρμόδιων 

φορέων και διαδικασιών εναρμονισμένων στις διεθνείς και ευρωπαϊκές 

προδιαγραφές. 

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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